

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

中华全国妇女联合会主管主办 中国妇女报社出版
引领·服务·联系

2021年6月3日 星期四 辛丑年四月廿三 总第9612期 今日
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7 8版

中共中央印发《中国共产党组织工作条例》

统筹做好培养选拔女干部、少数民族干部和党外干部工作

据新华社北京6月2日电 近日，中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，党的力量来自组织，组织严密是党的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，对党的组织工作作出全面规范，是做好新时代党的组织工作的基本遵循。《条例》的制定和实施，对于坚持和加强党对

组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量，具有重要意义。

通知要求，着眼党和国家事业长远发展需要，坚持拓宽来源、优化结构、改进方式、提高质量，从各条战线、各个领域、各个行业发现选拔优秀年轻干部。用好各年龄段干部，优化干部队伍梯次结构。统筹做好培养选拔女干部、少数民族干部和党外干部工作。



扫码看全文

要闻导读

□ 习近平分别同哈萨克斯坦总统托卡耶夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、多米尼加总统阿比纳德尔通电话

/ 中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

让绿水青山造福人民泽被子孙

——习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

□ 人民日报记者 汪晓东 刘毅 林小溪

“生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的，建设生态文明、推动绿色低碳循环发展，不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要，而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。”今年4月30日，习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，全面加强生态文明建设，一体治理山水林田湖草沙，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

习近平总书记传承中华民族传统文化、顺应时代潮流和人民意愿，站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦

的战略高度，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题，系统形成了习近平生态文明思想，有力指导生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于生态文明建设的重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们深刻认识生态文明建设的重大意义，完整准确全面贯彻新发展理念，正确处理经济发展同生态环境保护的关系，坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，加快建设资源节约型、环境友好型社会，推动形成绿色发展方式和生活方式，推进美丽中国建设，实现中华民族永续发展，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题

生态文明建设是关系中华民族永续发展

的根本大计。中华民族向来尊重自然、热爱自然，绵延5000多年的中华文明孕育着丰富的生态文化。

我们党历来高度重视生态环境保护，把节约资源和保护环境确立为基本国策，把可持续发展确立为国家战略。

“随着我国经济社会发展不断深入，生态文明建设地位和作用日益凸显。”2012年11月17日，习近平总书记在主持十八届中共中央政治局第一次集体学习时指出，“党的十八大以来把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，使生态文明建设的战略地位更加明确，有利于把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。这是我们党对社会主义建设规律在实践和认识上不断深化的重要成果。”

2012年12月，习近平总书记在广东考察时指出：“我们在生态环境方面欠账太多了，如果不从现在起就把这项工作紧紧抓起来，将来付出的代价会更大。在这个问题上，我们没有别的选择。”

总书记强调，要实现永续发展，必须抓好生态文明建设。我们建设现代化国家，走美国老路是走不通的，再有几个地球也不够中国人消耗。“走老路，去消耗资源，去污染环境，难以为继！”

2013年5月24日，习近平总书记在主持十八届中共中央政治局第六次集体学习时指出：“建设生态文明，关系人民福祉，关乎民族未来。党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业五位一体总体布局，明确提出大力推进生态文明建设，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。这标志着我们对中国特色社会主义规律认识的进一步深化，表明了我们加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。”

“走向生态文明新时代，建设美丽中国，是实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要内容。”2013年7月18日，习近平主席在致生态文明贵阳国际论坛2013年年会的贺信中指出。

(下转2版)

黄晓薇在湖南沙洲瑶族村看望留守儿童困境儿童时强调

把党史学习教育成效体现在对孩子的关心关爱上

中国妇女报全媒体消息 “六一”国际儿童节前夕，就贯彻落实习近平总书记关于儿童和儿童工作的重要指示精神，落实党史学习教育“为群众办实事”要求，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇来到湖南省汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村看望慰问留守儿童、困境儿童，走进小学参加红色主题班会，给孩子们送去党和政府的关怀与温暖。

在留守儿童小学，黄晓薇亲切地询问父母与孩子日常联系情况，向孩子爷爷奶奶了解家庭生活教育情况。在困境儿童小辰家，她和孩子一起拆开“爱心礼盒”，分享绘本图书和学习用品。黄晓薇还专门将《习近平

关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书送给家长们，希望家长把品德教育摆在首位，培养孩子好品德、建设好家庭、涵养好家教、弘扬好家风。得知村里有20多名留守儿童，黄晓薇叮嘱当地妇联干部，党史学习教育的落脚点是办实事，要把学习成效体现在对孩子生活安全健康学习等问题的关心关爱上。

文明瑶族乡第一小学四年级正在举行“传承红色基因 争做时代新人”主题班会。黄晓薇坐在班级的后排座上，认真听他们讲述《半碗青稞面》《半床被子》《小树苗和参天大树》的故事，还一同合唱《我们是共产主义接班人》，并送上节日祝福和慰问品。黄晓薇

与孩子们交流他们所讲故事的含义，孩子们争先恐后地回答，“上下齐心、团结一致才能战胜困难”“红军和乡亲们亲如一家人”“习爷爷希望我们茁壮成长，像小树苗长成参天大树一样，长大后成为国家的栋梁之材”……她高兴地给孩子们点赞，嘱咐同学们要牢记习爷爷的嘱托，牢记今天的幸福生活是党领导人民奋斗出来的，学好党史，学习榜样，从小听党话、感党恩、跟党走。

得知学校在思政课上专题学习习近平总书记在5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信精神，黄晓薇鼓励孩子们不负总书记的期望，刻苦学习，树立理想，砥砺

品格，增长本领，成长为德智体美劳全面发展的祖国栋梁。她强调，各级妇联组织要扎实开展家庭教育指导服务，帮助广大家长为孩子们扣好人生“第一粒扣子”，成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

全国妇联此行给孩子们送去心理健康和家庭健康援助项目、春蕾助学金、“Hello 小孩”爱心套餐等价值435万元公益项目和学习生活用品。

湖南省人大常委会副主任叶红专参加慰问活动。

(邵伟)

文旅赋能 老城区变身

6月1日，家长带着孩子在滦州古城游玩。

河北省滦州市坐落于滦河沿岸，1976年唐山大地震后，滦州市进行了城区整体转移，形成了新老城区并行的格局。因种种历史遗留问题，老城在经济发展的轨道上与新城区渐行渐远，一度成为城市发展的“堵点”。

为解决老城改造问题，同时探求产业发展多元化之路，滦州市将文旅产业作为城市发展的新路径，在老城区建设滦州古城旅游景区，将当地历史悠久的皮影、评剧、剪纸等文化根植其中，同时融合旅游、建筑、商业、人居等要素。自2012年开城接待游客以来，滦州古城景区现已进驻商家700余家，旅游业持续火爆，被评为国家4A级旅游景区。曾经衰落的滦州老城区如今焕发新生，成为远近闻名的“网红打卡地”。

新华社记者 牟宇/摄



红色家风 素人讲述

开国上将陈士榘之子陈人康：

父亲留给后人的财富就是中国共产党人的信仰

陈士榘，中华人民共和国开国上将，湖北荆门人。1927年加入共青团，同年参加湘赣边秋收起义并入党，是毛泽东同志亲自发展的党员之一。新中国成立后，历任中国人民解放军军事学院教育长、解放军工程兵司令员兼特种工程指挥部司令员等职。参与领导国防工程和导弹、原子弹试验基地的建设工作，圆满完成“两弹”基地工程任务，为我国导弹、原子弹事业的发展奠定了基础。

□ 中国妇女报全媒体记者 陈姝

江西井冈山，一个被誉为“中国革命的摇篮”的圣地。

新疆巴音郭楞蒙古自治州马兰基地，一个戈壁滩上的“两弹”试验军事纪念地。井冈山距马兰基地近4000公里，对于开国上将陈士榘来说，这段路程意义非凡。

“父亲的骨灰分别埋在了井冈山和马兰基地，这是他生前的遗嘱。”陈士榘之子陈人康感

慨，父亲的一生是革命的一生，跟着共产党，跟着毛泽东同志，参加长征、抗日战争、百万雄师过大江等，新中国成立后，又将所有的心血投入到建设国防工程和“两弹”基地，即使在他去世后，他依然要把自己的忠骨与革命事业紧紧相连。可见他心中的理想信仰有多么的坚定。

入党誓言是父亲为党的事业奋斗终生的力量源泉

1909年，陈士榘生于湖北武昌黄土陂

清军的军营里，其父亲陈荣钟是清军第八工程营的工兵管带。1911年，打响辛亥革命武昌首义第一枪的就是他所在的第八工程营。

“在父亲3岁那年，他在爷爷的兵营里看到了天空中的流弹，听到振聋发聩的枪声。”陈人康说，这无形中给了从小在军营中长大的父亲战争的启蒙，在他心中埋下了一颗革命的种子。

(下转3版)

沈跃跃在武汉看望慰问少年儿童时强调

从小坚定听党话跟党走决心 用实际行动传承红色基因

中国妇女报全媒体记者姚鹏 发自武汉 6月1日，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃赴湖北省武汉市，深入学校社区，来到少年儿童中间，每到一处都带着孩子们一起学习习近平总书记给江苏省淮安市新安小学少先队员的回信精神，孩子们纷纷表示，“这是我们收到的最好节日礼物。”沈跃跃勉励孩子们牢记习近平总书记嘱托，从小坚定听党话跟党走决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，成长为德智体美劳全面发展、能够担当民族复兴大任的时代新人。

一下飞机，沈跃跃就来到武汉三店学校，与孩子们一起讲述党史故事、剪出闪闪红星，唱响《没有共产党就没有新中国》，仔细了解“知道的党史故事有哪些？”“印象深刻的英雄人物是谁？”“去过哪些革命故事发生地？”“强调少年儿童学党史要结合自身成长实际，用好红色资源，以英雄模范人物为榜样，弘扬伟大抗疫精神，把学习的成效转化为爱党爱国爱社会主义的深厚情感，用实际行动把红色基因一代代传下去，长大后做对国家、对人民、对社会有用的人。”

了解到该校学生中留守儿童比例近七成，沈跃跃关切询问孩子“适应住校生活吗？”“多久能见到爸爸妈妈？”“学习生活中还有哪些困难？”叮嘱要多开展一些弥补亲情缺失的校内活动，将劳动教育和树立节约意识融入德育美育，帮助孩子树立劳动光荣和反对浪费的观念，坚持为党育人、为国育才。妇联组织要贯彻落实习近平总书记关于家庭教育的重要论述精神，有针对性地开展家庭教育指导服务，发挥巾帼志愿者、爱心妈妈作用，提供关爱服务，推动社会核心价值观念在孩子心中生根发芽。

走访中，许多孩子讲述起去年抗疫中的亲身经历，真切感受到“我们要听父母的话，父母要听社区的话，社区要听党的话”，沈跃跃为孩子们武汉保卫战中积极发挥自身作用点赞，并嘱咐学校及当地妇联同志，要关注儿童心理健康，发挥各自优势，扎实开展、精准对接少年儿童的心理疏导服务需求。

沈跃跃还分别走进7岁的留守儿童小瑞和8岁的困境儿童小安家中看望慰问。听孩子们说起坚持好好学习，还积极参与校园文化活动，沈跃跃为他们胸怀理想、乐观向上点赞，动情地说，全社会有很多叔叔阿姨关心你们，有什么困难我们一起来面对。要求妇联组织继续做好联字文章，让少年儿童在党的关怀下，在温暖的社会主义大家庭中健康成长。

此次慰问还为湖北少年儿童带来了心理援助、春蕾助学、爱心套餐等价值620余万元的项目资金。全国妇联副主席、书记处书记蔡淑敏参加活动。

/ 学党史 悟思想 办实事 开新局 / 妇联组织党史学习教育进行时

新疆家风馆里 “听奶奶讲党史故事”

中国妇女报全媒体记者王江平 发自乌鲁木齐 日前，新疆妇联特别邀请部分退休老党员在新疆家风馆开展了“听奶奶讲党史故事”分享活动。新疆妇联有关负责人告诉中国妇女报全媒体记者，新疆妇联将带领新疆各地妇联给孩子们讲好党史故事，通过讲述革命先烈和模范人物的红色故事，教育引导各族儿童树立正确的世界观、人生观、价值观。

奶奶们带领孩子们穿越党的百年时空，讲述了在红军长征、抗日战争、解放战争以及社会主义建设不同时期中为革命舍身忘死挺身而出，为祖国和人民鞠躬尽瘁的英雄和模范故事。生动感人的故事情节、声情并茂的演讲艺术，使一个个鲜活英雄和模范人物展现在孩子们面前，深深吸引并打动了孩子们幼小的心灵。

奶奶们还与孩子们互动，以抢答的方式让他们讲述英雄的故事，并鼓励孩子们向英雄模范学习，传承和发扬红色基因，将来成为对社会有用的时代新人。

活动最后，一面面小红旗随着音乐律动挥舞，奶奶们和儿童一起共唱《中国少年先锋队队歌》《我和我的祖国》，活动气氛达到了新的高潮。